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Εκπρόσωπος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
τέλεσε την επιμνημόσυνη δέηση στο πέρασμα της
Σίπκα 

Στις 21 Αυγούστου 2022 ο προϊστάμενος του Μετοχίου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη
Σόφια αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέγεφ τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των
ψυχών στο μνημείο των πεσόντων ηρώων στο πέρασμα της Σίπκα, οι οποίοι θυσιάστηκαν κατά τον
απελευθερωτικό Ρωσοτουρκικό Πόλεμο των ετών 1877-1878. 

Την ημέρα μνήμης, κατά την οποία άρχισε η άμυνα του ορεινού περάσματος της Σίπκα, οι Ρώσοι
διπλωμάτες, εκπρόσωποι της ρωσικής κοινότητας και βουλγαρικών συλλόγων και οργανώσεων
ανέβηκαν στην κορυφή της Σίπκα στα βουνά Στάρα Πλανίνα της Βουλγαρίας, προκειμένου να
τιμήσουν τη μνήμη των πεσόντων στρατιωτών. 

Απευθυνόμενη στους παρισταμένους η πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Βουλγαρία
Αι.Μιτροφάνοβα ευχαρίστησε όλους όσοι συγκεντρώθηκαν στο σημείο εκείνο για να μνημονεύσουν



όσους προσέφεραν τις ζωές τους υπέρ της ελευθερίας της Βουλγαρίας και του βουλγαρικού λαού. 

Ο αρχιμανδρίτης Βασσιανός τέλεσε την επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των πεσόντων στο
πέρασμα της Σίπκα Ρώσων και Βουλγάρων στρατιωτικών, αναφέρει η ιστοσελίδα του Μετοχίου. 

Η πρέσβης της Ρωσίας, διπλωμάτες, Ρώσοι ομογενείς και εκπρόσωποι βουλγαρικών οργανώσεων
και συλλογικοτήτων κατέθεσαν λουλούδια και στεφάνια στο μνημείο της Ελευθερίας στη Σίπκα. 

 *** 

Το μνημείο της Σίπκα, μνημείο της Ελευθερίας, που κατασκευάστηκε στην κορυφή του βουνού
Στολέτοφ, που ονομάσθηκε έτσι προς τιμήν ενός εκ των ηρώων της άμυνας της Σίπκας, του
υποστρατηγού Νικολάου Στολέτοφ. Το μνημείο ανηγέρθη με λαϊκό έρανο και εγκαινιάσθηκε στις 26
Αυγούστου 1934. 

Οι μάχες στο πέρασμα της Σίπκα μεταξύ των υπερασπιστών του περάσματος και του τουρκικού
στρατού συνεχίσθηκαν από τις 21 έως τις 26 Αυγούστου 1877 με το νέο. Το απόσπασμα του
στρατηγού Στολέτοφ συγκροτούσαν έξι χιλιάδες Ρώσοι στρατιώτες και επτάμιση χιλιάδες
Βούλγαροι πολιτοφύλακες, στους οποίους αντιπαρατέθηκαν τα στρατεύματα του Σουλεϊμάν-πασά
με συνολικό αριθμό τριάντα επτά χιλιάδες στρατιώτες. Όμως οι υπερασπιστές του περάσματος της
Σίπκα απέκρουσαν όλες τις επιθέσεις και κράτησαν την εκ στρατηγικής απόψεως σημαντική θέση. 

Στις μάχες στο πέρασμα της Σίπκα σκοτώθηκαν έντεκα χιλιάδες άνθρωποι, προς τιμήν των οποίων
ανηγέρθη το μνημείο της Ελευθερίας. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89547/
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